

10759名“宁波买手”即将奔赴进博会

本报讯(记者苟雯 单玉紫枫 孙宇卓)记者昨天从市商务局获悉,第六届中国国际进口博览会(以下简称进博会)将于11月5日至10日在上海举办。

截至目前,宁波交易团已完成注册单位数3150家,注册采购商10759名。与上届相比,本届进博会宁波参会企业数量和采购商人数分别提高了37%和67%,已

恢复至2019年的水平。

宁波交易团的采购范围将涵盖服务贸易、汽车、技术装备、医疗器械及医药保健、食品及农产品等领域。

本届进博会举办期间,宁波将举行2023宁波(上海)国际消费城市投资推介会、中东欧绿色发展合作对话会等活动,充分发挥进博会“四大平台”作用,

进一步扩大进口成交,进一步推动与中东欧国家经贸合作,进一步加强招商引资,进一步促进消费载体建设。

本届进博会以“新时代共享未来”为主题,由国家综合展、企业商业展、虹桥国际经济论坛、专业配套活动和人文交流活动等板块组成。

本届进博会预计迎来154个国家、地区和国际组织的来宾,已有

3400多家参展商和39.4万名专业观众注册报名。

此外,本届进博会参展国别覆盖五大洲,已有69个国家和3个国际组织确认将参加国家展。其中,11个国家首次参展,34个国家首次线下参展,洪都拉斯、哈萨克斯坦、塞尔维亚、南非、越南等5国担任主宾国。中国馆增至2500平方米,规模为历届之最。



“百年红帮”在欧洲首开工作坊

本报讯(记者张昊 通讯员袁勇)“红帮服饰技艺工作坊”近日在保加利亚索非亚中国文化中心揭牌,这是宁波有着百年传承的红帮服饰首次在欧洲搭建合作平台。

“红帮服饰技艺工作坊”是由中国-中东欧国家职业院校产教联盟中方服装类院校和企业成员联合保加利亚保中文化交流中心、索菲亚国家美术学院及服装高级定制公司等共

同成立的服饰技艺交流合作平台。

据悉,“红帮服饰技艺工作坊”将通过服饰展演、工艺传授、学术交流和项目开发与合作等形式,促进中保两国人民彼此

传统服饰文化的相互了解、互学共赏,以服饰为媒,加深双方的合作关系,积极促进两国文化交流。

图为活动现场。(通讯员供图)

外国公文书认证下月7日起取消 我市出口贸易企业将受益

本报讯(记者张昊 通讯员陈恺旋)《取消外国公文书认证要求的公约》(以下简称《公约》)将于11月7日在中国生效实施。日前,市外办相关负责人表示,我市超过七成的出口贸易所涉公文书将因此受益,同时也将便利有意前来投资的外国企业,我市营商环境将进一步优化。

领事认证,是为即将送往外国使用的文书办理签证,这是国家间各类公文书跨境流转的通行做法。跨国文书领事认证复杂的

手续,给国际交往带来不便。《公约》是海牙国际私法会议框架下适用范围最广、缔约成员最多的国际条约,旨在简化公文书跨境流转程序。今年我国正式加入《公约》。

11月7日起,中国送往其他缔约国使用的公文书,仅需办理《公约》规定的附加证明书,即可送往其他缔约国使用,无需办理中国和缔约国驻华使领馆的领事认证。

记者获悉,在市外办积极协调争取下,外交部近日批复同意

授予宁波等6家副省级市外办附加证明书签发权。

这意味着,我市企业和居民在市政务服务中心外事窗口即可办理附加证明书,这将大大简化公文书跨境流转程序,便利国际经贸和人员往来。

市外事服务中心负责人说,此前办理认证的文书,一般可分为民事和商事两大类。商事类主要包括法人营业执照、公司章程、授权委托书、产地证、商业发票等文件,民事类主要包括公民的出生、婚姻状况、学历学位、无犯罪记录等证

明。

《公约》生效将使公文书跨境流转的时间和成本大幅降低。相关企业和居民的流转环节和收费项目相应减少,预计可节省70%的办证费用。

宁波得明国际贸易有限公司工作人员谢丹艳告诉记者,公司出口南美某国的LED灯等产品的产地证、发票都需要领事认证,但该国领馆的认证费用一直较高,每年的认证费用要花费近十万元。《公约》生效实施对我们公司是直接的利好,这方面经济成本有望大幅缩减。

市外办相关负责人表示,《公约》即将生效,我市正加紧构建附加证明书签发、核查等各项履约机制,确保《公约》平稳、如期实施,为宁波“地瓜经济”提能升级“一号开放工程”提供外事保障。

学青会宁波体育代表团 出征动员大会举行

本报讯(见习记者张蕊蕊 记者戴斌 通讯员罗霄潇)昨天,第一届全国学生(青年)运动会宁波体育代表团出征动员大会举行。

全国学生(青年)运动会(以下简称学青会)是国家级大型综合性运动会,每4年举办一届。本届学青会由教育部、国家体育总局、共青团中央联合主办,将于11月5日在广西壮族自治区开幕。

据悉,比赛分为公开组和校园组,公开组由符合条件的有关城市组成代表团参赛;校园组由各省、自治区、直辖市和新疆生产建设兵团组成代表团参赛。

据悉,宁波体育代表团共有

252名成员,其中有157名运动员,将参加公开组游泳、乒乓球、田径、举重等23个项目的角逐。

除此之外,在U15世界中学生运动会上有突出表现的好陈颀、严子怡等宁波小将将代表浙江省参加本届学青会校园组的比赛。

据了解,在率先开赛的几个项目中,宁波体育代表团已收获3枚银牌:10月24日,在技巧混合双人全能甲组决赛中,宋雨、吴煜淇惜败,获得1枚银牌;同日,在技巧女子双人全能乙组比赛中,应沈芹、叶子纯获得亚军;10月27日,在跆拳道女子53公斤级决赛中,胡敏慧摘得银牌。

探索城市绿色转型新范式 “重塑绿色”国际研讨会在甬举行

本报讯(记者黄合 通讯员徐耀阳)10月28日至30日,“重塑绿色——培育面向中欧城市智慧、绿色和健康转型的基于自然解决方案(缩写为NbS)”国际研讨会在甬举行,来自8个国家的60余名专家学者齐聚一堂,共同探讨城市绿色转型新范式,为美丽宁波建设建言献策。

本次研讨会由中国科学院城市环境研究所、宁波院士中心和宁波城南智创大走廊主办,复旦大学、清华大学、中国科学院城市环境研究所宁波观测研究站、宁波(北仑)中科海西产业技术创新中心共同协助承办。中国科学院院士朱永官等专家发言。

作为长三角南翼中心城市,为了应对快速城镇化和工业化进程中的支撑城市转型和绿色发展。在此之前,中国科学院城市环境研究所已在

宁波建立了观测研究站,与地方政府和企业开展紧密的合作,形成了一连串落地见效的实践案例。

会上,来自各国的专家围绕中国宁波、德国多特蒙德、葡萄牙阿尔马达和奥地利维也纳4大城市的NbS实践案例,深入探讨应对城市可持续发展中诸多挑战的方案策略。大家纷纷表示,结合当地文化和国情,通过线下工作坊、线上融媒体平台、定期的居民回访及丰富的实践活动,可以帮助各方更好地理解NbS长期的经济、环境与健康价值,进一步加强合作并促进可持续城市化建设。

中国科学院城市环境研究所党委书记、研究员陈少华表示,城市发展及城市环境问题面临多重性、复杂性和关联性的挑战,NbS因具有多功能、多惠益和高成效等优点,在城市重塑绿色中具有广泛的应用前景。

宁波姑娘王山捧回中国音乐金钟奖



王山在比赛现场。(受访者供图)

本报讯(记者黄银凤)近日,在成都举行的第十四届中国音乐金钟奖声乐(民族)比赛中,宁波姑娘王山获得金钟奖。

中国音乐金钟奖是经中共中央批准设立的全国唯一常设的音乐综合性大奖,也是目前中国音乐界唯一的国家级专业大奖,旨在表彰和奖掖优秀青年音乐人才。

此次,王山以《粉墨春秋》《燕燕做媒》两首作品登上金钟奖决赛舞台,最终不负众望,捧得大奖。

2013年,王山从李惠利中学毕业,考入上海音乐学院,2018年考取该校硕士研究生,2021年考取博士研究生,师从著名女高音歌唱家、声乐教育家、上海音乐学院博士生导师方琼。

全国副省级城市党报媒体融合新闻大赛 宁波日报2件作品获奖

本报讯(记者张子琪)昨天上午,“共振:创新精神与舆论力量论坛”暨第30届全国副省级城市党报总编辑联席会和“总编辑看光谷”活动在武汉举行。

联席会上,“武汉新城杯”第五届全国副省级城市党报媒体融合新闻大赛评选结果正式揭晓。

本届大赛共产生了15件案例奖、10件优秀案例奖和5件最佳案例奖。其中,宁波日报《特写|这

一夜,有一种璀璨叫“宁波燃”》获优秀案例奖,《顶级赛事,让城市神采飞扬!宁波遇上另一张“最美名片”》获案例奖。

杭州亚运会期间,宁波日报报业集团精心策划,全方位报道杭州亚运会及其相关新闻,充分发挥融媒体优势,对杭州亚运会做了全屏、全景、全媒呈现,营造了浓烈的氛围,凸显了宁波之“燃”。

中国(绵阳)科技城在甬推介 23个招引项目签约

本报讯(记者张正伟)涪江潮“甬”,“阳”帆远航。昨天,中国(绵阳)科技城浙江(宁波)推介会举行,吸引了宁波本地和来自长三角其他城市的240余家企业、商协会和金融机构、高校的代表参加。

汇聚中国工程物理研究院、中国空气动力研究与发展中心、中国航发四川燃气涡轮研究院等众多国家级科研院所,诞生了长虹、京东方等知名科技企业,绵阳是有着“西部硅谷”之称的科技之城,是党中央、国务院批准建设的中国唯一的科技城,以及重要的国防军工和科研生产基地。

当前,绵阳坚持创新驱动,深入实施“五市战略”,加快建设中国科技城,全力打造成渝副中心,奋力谱写中国式现代化的绵阳篇章。推介会上,23个招商引资项目现场签约,金额逾360亿元,同时还签署了相关人才战略合作协议和创新团队入驻绵阳“云上大学城”“云上科技城”协议。

秋风起 白鹭飞



秋风起,白鹭飞。连日来,在象山县石浦港的海岸线上,时常可以看见成群的白鹭在飞翔嬉戏觅食。它们和谐共处,相映成趣,形成一幅幅美丽的自然生态画卷。

近年来,该县加大生态环境治理,生态环境不断改善,引来越来越多的白鹭栖息安家。(徐能 吴敏勇 摄)